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对外经济贸易大学 

《国际经济学》期末考试试卷（B卷） 

课程代码及课序号：ECON202－0 

 

学号：               姓  名：               成    绩：              

班级：               课序号：               任课教师：              

 

题号 一 二 三 四 五 合计 

得分       

 

一、单项选择题：（每空 2 分，共 20 分）                                      得分          

（   ）1．根据比较优势原理，当一国开始从自给自足转向对外贸易时。 

（A） 出口产品价格将相对于进口产品价格上升                         

（B） 出口产品价格将相对于进口产品价格下降 

（C）生产可能性曲线将外移                           

（D）黄金储备将增加  

（   ）2．如果一个大国和一个小国进行贸易，则。 

（A）大国将从贸易中获得大部分利益； 

（B）小国将从贸易中获得大部分利益； 

（C）贸易将仅使小国受益； 

（D）贸易将仅使大国受益。 

（   ）3．实施关税保护的贸易效应是指。 

（A）消费的减少   （B）生产的增加    

（C）进口的减少   （D） 税收的增加 

（   ）4．使用出口补贴的国家会发现（   ）。 

（A）其出口价格相对于进口价格将上涨 

（B）其出口数量将增加 

（C） 其出口产品销售收入一定会增加 

（D）它能够通过更少的国内税收平衡财政预算 

（   ）5．如果一个劳动力丰富的国家与另一个资本丰富的国家进行自由贸易，那么将出现

的趋势是。 

（A）两国工资水平都会相对利率水平上升；         

（B） 两国工资水平都会相对利率水平下降；            

（C）前一国家的工资会相对后一国家上升；          

（D）前一国家的工资会相对后一国家下降； 

（   ）6．产业内贸易日益增强的重要性（   ）。 

第 1 页 共 5 页 1



   《国际经济学》                     期末考试试卷 

（A）反映了规模经济的重要性日益减弱；         

（B）解释了政府不愿采取积极的产业政策的原因；            

（C）反映了资源禀赋对国际贸易的影响；          

（D）通常表现在具有规模经济的产业中的差别化产品上； 

（   ）7．国际收支资本账户包括以下各项，除了。 

（A）对外直接投资             
（B）买卖政府公债 
（C）国外公司银行贷款            
（D）对外投资的股息和利息收入 

（   ）8．以下哪一项不是购买力平价理论在预测汇率变动方面存在缺点的原因。 
（A）并非所有产品都进行国际贸易             （B）政府有时对进出口实行管制  
（C）国际资本流动影响汇率                   （D）通货膨胀影响汇率 

（   ）9．在固定汇率制下，若资本流动性较高，则一国促进国内经济复苏的最好办法是。 

（A）增加本币供给；        （B）增加政府支出； 

（C）减少本币供给；           （D） 减少政府支出； 

（   ）10．解决一国贸易赤字与失业状态下的最佳政策组合是（   ）。 

（A） 扩张的财政政策和扩张的货币政策 （B）扩张的财政政策和紧缩的货币政策 

（C） 紧缩的财政政策和扩张的货币政策 （D）紧缩的财政政策和紧缩的货币政策 

 

二、判断题：（每题 2 分，共 20 分，请分别用“ ”或“ ”表示“正确”或“错误”）                     

得分          

（    ）1.贸易收益表明各国只能通过消费比贸易前更少的可出口商品换来消费更多的进口

商品。 

（    ）2．贸易创造和贸易转移都属于经济一体化的静态效应而非动态效应。 

（    ）3． 如果原材料的进口关税率小于最终产品的进口关税率，最终产品的有效关税率

会小于名义关税率。 
（    ）4.资本流动会导致资本流入国的 GDP 上升。 

（    ）5. 需求偏好相似理论解释了贸易通常发生在人均收入水平接近的工业化国家之间

的原因。 

（    ）6.J-曲线效应说明货币贬值最初可能会扩大贸易赤字。 

（    ）7.开放经济的对外贸易乘数大于封闭经济中的单一乘数。 

（    ）8. 吸收分析法认为，货币贬值会在一个充分就业的国家中获得成功。 

（    ）9.在固定汇率制度下，货币扩张将解决一国经济萧条和国际收支逆差问题。 

（    ）10．浮动汇率制情况下，一国可以自由选择政策工具达到对内对外平衡。 

 

三、名词解释：（每题 6分，共 18 分）                                      得分          

1．J 曲线效应 
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2．H-O-S 定理 

 

 

 

 

 

 

 

3．马歇尔-勒纳条件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

四、计算题（18 分）                                              得分          

1. 假设某小国国内需求和供给函数为：  

D = 400 — 10P 

S =50 + 5P 

自由贸易下以每袋10美元价格进口X商品，其进口量为多少？若每袋征收10美元的从量税，

新的进口规模是多少？关税导致的消费扭曲损失、生产扭曲损失及政府税收各是多少？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

五、论述题（每题 12 分，共 24 分）                                   得分           

1．结合图形阐述悲惨性增长理论。 
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2. 根据国际收支的弹性理论，一国货币贬值是否一定能够改善其贸易收支？请说明你的理

由。 
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